
Εκδημία ΔΗΜΗΤΡΑΣ ΘΕΟΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΚΟΝΤΟΥ,  

Ομ. Καθηγήτριας Γλωσσολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής 
ΕΚΠΑ 

 
Μεγάλη η απώλεια της εκλεκτής και αγαπητής στους συναδέλφους Δήμητρας 

Θεοφανοπούλου-Κοντού. Ήταν Άνθρωπος, Επιστήμονας, Σύζυγος Μητέρα, 

Συνάδελφος και Φίλη, όλα με γράμματα κεφαλαία. Δεν θα αναφερθώ στην 

λαμπρή επιστημονική πορεία της Δ.Θεοφανοπούλου-Κοντού, σε αυτήν έχουν 

αναφερθεί άλλοι ειδικότεροι συνάδελφοι. Η αναφορά μου στην Δήμητρα είναι 

προσωπική, ως φοιτήτριας, συναδέλφου και φίλης της.  

Γνώρισα την Δήμητρα στην αρχή των σπουδών μου στο Τμήμα Φιλολογίας, και 

την θαύμασα για την επιστημοσύνη, την διδακτική της ικανότητα και τον ιδεώδη 

τρόπο προσέγγισης των φοιτητών της. Αυστηρή αλλά υπέρμετρα δίκαιη. 

Ειλικρινής, ευαίσθητη, ταπεινόφρων, γεμάτη κατανόηση και καλοσύνη με λεπτό 

χιούμορ, δεν επεδείκνυε ποτέ τις γνώσεις και τις ικανότητές της μέχρι 

ελαττώματος .Ως σύζυγος του αλησμόνητου συναδέλφου μας Παναγιώτη 

Κοντού, στεκόταν πάντα στο πλευρό του, στήριζε όλες τις επιδιώξεις του και 

χαιρόταν για τις επιτυχίες του περισσότερο από τις δικές της. Η φιλία μας 

συνεχίστηκε και μετά τα φοιτητικά χρόνια, και πάλι την θαύμαζα ως επιστήμονα, 

σύζυγο και μητέρα. Ο πριν λίγο χρόνο χαμός του Παναγιώτη, την λύγισε 

κυριολεκτικά. 

Εκ μέρους όλων των συναδέλφων του Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών ΕΚΠΑ, 

εκφράζω στον μοναχογιό της Γιάννη και στους οικείους της, ολόψυχα 

συλλυπητήρια και την διαβεβαίωση ότι η Δήμητρα θα μείνει, ως ξεχωριστή και 

αγαπημένη συνάδελφος, αλησμόνητη σε όλους. Προσωπικά υποκλίνομαι 

μπροστά σε αυτή την σπάνια προσωπικότητα, και ομολογώ ότι η απώλειά της 

με πονά βαθιά μου, ως να ήταν μέλος της δικής μου οικογένειας. Ακριβώς γι’ 

αυτό λυπούμαι ειλικρινά, που η υπερβολική ευαισθησία της δεν επέτρεψε στους 

φίλους της να βρίσκονται κοντά της στις δύσκολες ώρες της ζωής της. Καλό σου 

ταξίδι, Δήμητρα αγαπημένη, ο λατρεμένος σου Παναγιώτης σε αναμένει!  

 

Ομ. καθηγήτρια Στέλλα Πριόβολου, 

Πρόεδρος Σώματος Ομοτίμων Καθηγητών ΕΚΠΑ 

 


